

ФЕДЕРАЦИЯ ФУТБОЛА СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

25

АВГУСТА
1960 г.

ФУТБОЛ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА

БАЙЯ — „СПАРТАК“

(БРАЗИЛИЯ)

(МОСКВА)

О бразильском футболе много писалось в нашей спортивной прессе. В футбольных программах мы также рассказывали о популярных командах и игроках Бразилии.

Сегодня мы хотим рассказать о родине наших гостей — футболистов клуба Байя.

Являясь одной из крупнейших стран мира, Бразилия занимает 8516 тыс. кв. км. По территории она превосходит Соединенные Штаты Америки и Китай, но уступает Советскому Союзу и Канаде.

Население Бразилии составляет свыше 61 миллиона человек. Большинство населения — потомки португальских и других европейских пришельцев (62%). Кроме того, страну населяют мулаты и метисы (24%), негры (11%); коренные жители — индейцы составляют не более 2%.

Бразильеро, как себя называют бразильцы, говорят на португальском языке, но распространены также испанский, итальянский, французский языки.

Бразилия делится на 20 штатов (среди них штат Байя — родина гостей у нас команды «Байя»), 5 территорий и федеральный округ. Крупнейшими городами страны являются: Рио-де-Жанейро, Сан-Пауло, Ресифи, Сан-Сальвадор (столица штата Байя), Порту-Алегри, Белл-Оризонтти и др.

Наименование страны — Бразилия — происходит от названия красного дерева — пау-бразил. В период колонизации Бразилии древесина этого сорта играла в торговле большую роль.

Бразилия является исключительно богатой страной. Здесь много железа, угля, марганца, нефти, графита, никеля, но самое большое богатство страны — леса. Свыше 58% всей территории страны покрыто лесами.

Во всем мире славится бразильское кофе. По производству кофе Бразилия занимает первое место в мире. 55% мирового производства кофе падает на Бразилию. Вместе с тем этот факт характеризует однобокость развития сельского хозяйства. Замечательные климатические условия позволяют культивировать здесь почти все сельскохозяйственные культуры, однако, из-за засилья северо-американских монополистов, Бразилия вынуждена импортировать большое количество пшеницы из США и других стран.

Бразилия богата тропическими растениями. Надо быть хорошим знатоком ботаники, чтобы разобраться на рынках городов в разнообразнейших тропических плодах. В Бразилии культивируются кокосовые орехи, дерево кола, хлебное дерево, авокадо, манго, дынное дерево (мамон), дерево какао, шоколадное дерево, бананы и многое другое. Некоторые из них составляют предмет экспорта Бразилии.

Небезынтересно отметить, что европейцы очень много полезных сведений узнали от коренных жителей — индейцев. От них пришельцам стало известно о таких полезных растениях как кукуруза (по индейски — манс), картофель (патато), помидор (томато) и многих других.

Бразильцы — свободолюбивый народ. Они героически боролись с португальцами за свою свободу и независимость. И сейчас они неустанно ведут борьбу против засилья иностранного капитала, в частности, против монополистов США, захвативших ключевые позиции экономики страны.

Бразильский народ питает чувство дружбы к советским людям, отстаивающим дело мира во всем мире. Это чувство дружбы выразил в беседе с нашим корреспондентом тренер играющей сегодня команды «Байя» Карлос Воланте:

— Мы считаем счастьем, что во время нашего пребывания в СССР произошло крупнейшее историческое событие, взволновавшее весь мир — запуск корабля-спутника с «пассажирами» и его благополучное возвращение на землю. Я первый раз в Советском Союзе. Раньше о вашей стране я знал только из печати и по рассказам наших футболистов, посетивших Советский Союз. Но сейчас, побывав в Москве, Киеве, Тбилиси, я еще раз убедился в мирных стремлениях советского народа. Пусть взаимные посещения футболистов послужат делу дальнейшего укрепления дружбы между советскими и бразильскими спортсменами.

Бразильские футболисты спортивного клуба «Байя» проводят сегодня второй матч в Москве. Их встреча с командой ЦСКА на нашем стадионе закончилась, как известно, победой гостей — 2:1. Армейские спортсмены, имея ряд возможностей забить голы, не сумели ими воспользоваться и ушли с поля побежденными.

Хорошее впечатление оставила у зрителей защита гостей, где выделялся знакомый москвичам центральный защитник «Байи» — Энрике дос Сантос. Следует отметить хладнокровие Сантоса в критические моменты и умение прекрасно ориентироваться на поле. Именно эти игровые качества центрального защитника гостей позволили бразильским спортсменам отразить ураганные атаки армейских футболистов во второй половине игры.

Позавчера гости приеутствовали на матче двух московских команд «Торпедо» и «Динамо». На запасных полях нашего стадиона бразильские футболисты провели несколько тренировочных занятий. Нужно думать, что сегодня бразильские гости постараются выиграть встречу со «Спартаком», чтобы тем самым сбалаंसировать поражение в Киеве и Тбилиси.

ВНИМАНИЕ!

В понедельник, 29 августа, на нашем стадионе состоится очередная встреча на первенство страны по футболу. Встречаются команды ЦСКА — «Торпедо» (Москва).

Начало в 19.30.

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

«БАИЯ» (г. Сан-Сальвадор, Бразилия)

Тренеры — Карлос Воланте и Лориваль Лорензи.

Капитан команды — Эмануэль Бриглья.

1. Леонардо Карлосо
 2. Альберто Перейра
 3. Энрике дос Сантос
 4. Ервал Галвон
 5. Ахинальдо Ферейра
 6. Устон Фонсека
 7. Армандо Сантана
 8. Эмануэль Бриглья
 9. Жоаси Фрейтас
 10. Марио Араужо
 11. Альфредо Фрейтас
-

11. Анатолий Ильин
10. Виктор Коновалов
6. Игорь Нетто
9. Юрий Севидов
8. Анатолий Исаев
5. Виктор Чистяков
7. Игорь Греков
3. Анатолий Масленкин
2. Владимир Петров
1. Василий Иванов

Капитан команды — Игорь Нетто.

Ст. тренер — Никита Симонян.

«СПАРТАК» (г. Москва, СССР)

Матч судит судья всесоюзной категории Петр Белов (Ленинград).

Судьи на линиях — судьи всесоюзной категории Константин Демченко и Николай Павкин (оба — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено перед началом матча по радио и световому табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 919

Цена 40 коп.

Тираж 15 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина